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Referat af Klimaforummøde 
 

  
 

Forum: Klimaforum 

Tid: Torsdag d. 24/10-2024 kl. 17-18.30 

Sted: Mødelokale 2 – forhallen 

Deltagere:  

Poul Markussen (VMC), Bettina Dunweber, Alex Larsen, Arne Lie, 
Annebett Koch, Jette Sauer. Fra forvaltningen: Hans-Henrik Høg og Ann 
Sophie Meyer Pedersen (Referent).  

Gæst: Rikke Mølle (Biblioteket) 

Afbud: Leif Pedersen 

Fraværende: Niels Hansen (Forsyningen), Christian Friberg (Next) og 
Birthe Y. Nielsen  

 

Dagsorden  

1. Diverse orientering (5 min)  

2. Biblioteket – Rammer for Verdsensmålsugen (ved Rikke Møller) (10 min)  

3. Verdensmålsugen - i samarbejde med biblioteket: Indhold, tilrettelæggelse, 
organisering og bidragydere. (30 min)  

4. Klimaregnskabet – og udviklingsmuligheder. Der eftersendes tre 
notater/opgørelser om hhv. de overordnede CO2- udledninger for hele 
kommunen, Forbrug i de kommunale bygninger og indkøb i kommunen som 
virksomhed. (10 min)  

5. Evaluering af Klimaforum (30 min) 6. Eventuelt (5 min) 

 

Referat  

Ad.1.Diverse orientering 

Der er gennemført en klimaaktion af Ungdommens Klimnaaktion i forhold til den 
Grønne Trepart. 



 Notat: Referat d. 24/10 

 

 

 

 
Side 2 af 3 

Der er planlagt debatmøde om ”Kan den grønne omstilling betale sig” med 
Magnus Barsøe fra Socialdemokratiet og Elise Sydendal fra Den Grønne 
Ungdomsbevægelse på Albertslund Bibliotek torsdag d. 31. oktober kl. 17-19. 

Eventuelt møde med MBU afventer behandlingen af orienteringen om den 
interne evaluering af Klimaforums arbejde den 3. december 2024. 

 

Ad. 2. Biblioteket – Rammer for Verdsensmålsugen  

VM-ugen har to hovedtemaer. Vedersmålene ude i verden, og bæredygtigt 
privatforbrug. 

Torsdag er klimahandledag. Demogracy X og grønne nabofællesskaber 
arrangerer fællesspisning. Der følges op i boligområderne og det undersøges 
om KB kan deltage, og om der kan laves noget video-møde i den forbindelse – 
således at man har en fornemmelse af at være med i noget større. 

Rikke efterspurgte forslag til arrangementer om madspild. 

Lørdag/Grøn Dag er national ”byttedag” – det passer jo rigtig fint med Drivhuset 
– byt et bræt mv. 

Deadline for forslag til Verdensmålsugen er ultimo januar til Rikke. 

Skriv forsalg til Rikke Møller: rikkemoeller@albertslund.dk 

 

Ad. 3. Verdensmålsugen - Indhold, tilrettelæggelse, organisering og 
bidragydere.  

Bordet rundt:  

Arne: Ud i den Albertslundske natur og snakke om vores påvirkning af naturen -
Naturgruppen kan bidrage. 

Bettina: Workshop(s) for skolebørn om klimavenlig adfærd – skal ske i 
skoletiden (så fremmødet er givet). 

Povl (AVC): Tøjbytte og klimadebatter i byen. Verdensmålsforeningen kan 
arrangere forskellige events i Biotobia.  

Annebeth: Galgebakken laver fællesspisning. 

Ann Sophie: Vanebrudsworkshop for borgere på bilblioteket og på skoler. 

Alex: Foredrag med Jane Ibsen Piber og Katherine Richardson evt. på 
biblioteket – KB-salen, Birkelundgaard. 

HHH: KB-fællesspisning online på Klimahandledagen. Grøn dag kan være bod 
med kommunalpolitikere og debattere Albertslunds klimapolitik. Måske kan vi 
invitere nye borgere til Grøn Dag, og arranggere buskørsel rundt i kommunen. 

Grøn Dag: Events – med brug af det store Albertslundkort over hvor der skal 
ske noget nyt med naturen - forslag fra Naturgruppen. Debat med borgerne . 

 

Ad. 4. Klimaregnskabet – og udviklingsmuligheder.  

HHH sender skærmfotos fra klimaregnskaberne med i referatet. 

Ad. 5. Evaluering af Klimaforum  

mailto:rikkemoeller@albertslund.dk


 Notat: Referat d. 24/10 

 

 

 

 
Side 3 af 3 

Arne: Efterspørger færre detaljerede diskussioner, og flere konkrete 
handlingsforslag. 

Betina: Borgerinddragelse og klimaplanen gennemgåes afsnit for afsnit. 

Povl: Ønsker endnu mere fokus på det borgerrettede arbejde med ophæng i 
Klimaplanen. 

Alex: Ønsker mere fokus på evaluering af Klimaplan og Kommuneplan – tættere 
dialog til politikere. 

HHH ønsker at vi laver mere som klimaugen/grøn dag etc.  

HHH opsummere det foreløbige til MBU. 

Evaluering skal være et punkt til næste gang. 

 

Ad. 6. Eventuelt  

Næste møde inden jul – torsdag den 12. december. 

Vanebrudsworkshop med Alex og Betina d. 12/11 
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